



内蒙古牧民因草场权益北京上访遭截访 草场被占生态遭破坏 牧民诉求无果

2013-12-08



草原(网络图片)

Photo: RFA

17名内蒙古乌拉特中旗牧民因草场被非法侵占，大肆开矿，破坏生态环境，多次上访无果的情况下，11月再前往北京上访，遭当地政府截访。有牧民周日告诉本台，他们不会放弃，仍将继续上访直至政府把草场退回给他们。

内蒙古乌拉特中旗17名牧民不满草场被干部非法侵占，并大肆开矿，破坏生态环境，于今年11月再前往北京上访时，被当地政府派截访人员强行带回，并声称会为他们解决问题，但至今牧民们仍未获得答复。

一名牧民周日告诉本台，他们在北京住了十几天，其间，去了信访局、纪检委等各部门，于11月30日被当地政府带回了内蒙古。

“被当地政府全给弄回来了，好像11月30号。（现在）不让继续上访。他们说回来给处理这个事情。从去年开始我们上访，说给处理，不处理。等他们三、五个月没动静，我们又去北京，去北京信访局、农牧厅、纪检委。到现在

还没结果。”

他又告诉记者，有关草场是他们嘎查（村）的集体草场。早在1997年，当地政府向牧民们承租草场，其后又把草场非法转卖给了其他牧民，并在草场上大肆开矿，破坏了草原的生态环境。而且未给他们应得的补助。

“要求（把草场）退回嘎查，现在我们上访回来，有的给地（赔偿），牧民不愿意，地不是农村地，能长个啥呀，这是一个事。第二个，现在国家不是说给草场（生态保护）奖励补助，54号文件，内蒙文件上我们看到的是给自愿承包人，现在当地政府谁买草场给谁发（补助），不管合法流转还是不合法流转的，这里面就包括干部买草场的多，现在原承包人一点享受不了国家的一切项目。”

本台记者周日致电乌拉特中旗政府，一位值班人员告诉记者，问题已经解决，但却无法回答具体是如何解决的。

“这个具体情况已经答复了，解决了。”

记者：“怎么解决的？”

对方：“他其实把那个草场卖了，现在又想要回来。但是草场卖的那个钱他已经花了。（现在草场）又卖给另一个牧民了。按照自治区51号文件，好像那个文件和他们其他的文件相抵触的，后来又重新下了个文件，就按照那个文件执行。”

记者：“现在是怎么一个执行的方法呢？”

对方：“具体这个我也太很清楚。我是办公室一个值班的，你如果了解具体情况，你留下电话，我明天让他们给你答复。”

另一位参与上访的牧民周日则告诉本台：“草场是不让卖，让租，我们租给（国家干部），租着租着，那些人就用流转、承包（的名义把草场非法占用），现在我们的草场没有了。”

他又表示，如果此次政府仍然不能给他们一个合理的答复，他们将会继续前往北京上访。

而这已不是牧民们首次前往北京上访了。上述牧民告诉记者，今年七月，他们也曾去北京上访，当时北京信访局发函要求内蒙古政府解决牧民的诉求，内蒙古政府又发函要求当地旗政府解决此事。但是，牧民们拿着信函在旗政府前驻守了10天，却没有任何政府官员出面接待，反而把他们带头的牧民关了起来，并在对方签下保证以后不再上访的保证书后才把人放了出来。

“我们去当地政府门前等了10天，当地政府领导一个也没出来见过。我们拿上的函，国家信访局的函，内蒙的函，都让当地政府处理，我们就找当地政府了。当地旗政府就不出面，不见我们老百姓。”

总部设在纽约的南蒙古人权信息中心周六发布的新闻稿中引述牧民表示，这是他们世代生活的草原，现在却被外人给抢走了。而他们已经为了被非法占用的草场奔走抗议了7年，还有人因此而被劳教。

以上是自由亚洲电台特约记者扬帆的采访报道